Lektion 8: Logik

1. En gång träffades Mr White, Mr Brown och Mr Red. Brunetten sa till Mr White: «Kul att en av oss är blond, en är brunnet och den tredje har rött hår, dock har ingen hårfärget som passar till ens efternamn». Vilket hårfärg hade var och en av dem? 

2. På en tävling fick Anna, Boris, Karl och Eva (i någon ordning) de första 4 prisplatserna. Det är känt att Anna varken kom etta eller fyra, Boris kom tvåa och Karl kom ej sist. Hur fördelades platserna?

3. I en kö för biljetter till ”Harry Potter-4” stod Sandra, Felix, Nils, Filip och Åsa. Nils och Åsa stod inte intill varandra, och intill Filip fanns bara Felix. Sandra köpte biljetten före Felix men efter Åsa. Hur såg kön ut från början?

4. Tre vänner gick ut en gång och de hade en vit, en blå och en grön tröja och skor av samma färger. Givet är att bara Anna har samma färg på både skor och tröjan. Varken Marias tröja eller skor var vita. Sylvia hade gröna skor. Bestäm vad alla hade för färger på tröjor och skor.

5. Ute pratar fyra vänner i en ring: Daniel, Erik, Fredrik och Georg. Pojken som har grön tröja på sig (varken Daniel eller Fredrik) står mellan pojken i en blå tröja och Georg. Pojken i en vit tröja står mellan pojken som har röd tröja och Erik. Vad hade de fyra vännerna färg på tröjor?

6. Fyra pojkar – Bartosz, Yngve, Leonid och Aron – spelade pingis par mot par. Aron är yngre än Yngve, men äldre än sin partner. Bartosz och Yngve tillsammans (summan av åldrarna) är äldre än Aron och Leonid tillsammans. Vilka var de spelande paren? Vem är äldst och vem är yngst?

7. En familj har fyra barn, som är 5, 8, 13 och 15 år gamla. De heter Astrid, Bengt, Hanna och Julia. En dotter går på dagis. Hanna är äldre än Bengt. Summan av Hannas och Julias ålder är delbar med 3. Hur gamla är alla?

8. Det var en het sommardag, och fyra gifta par under dagen drack 44 glas läsk. Anna drack 2 glas, Maria – 3, Sonja – 4, Dolly – 5. Andrej drack lika mycket som sin fru, Boris – två gånger så mycket som sin fru, Viktor – tre gånger som mycket som sin fru och Georg – fyra gånger så mycket som sin fru. Vem är gift med vem?

9. Nikolaj med sin son och Paul med sin son gock en gång och fiskade. Nikolaj fångade ett antal fiskar som slutar på 2,  hans sons antal slutar med siffran 3, Pauls – siffran 3, hans son – siffran 4. Totala antalet fångade fiskar slutar med en udda siffra. Vad heter Nikolajs son?
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